



## Mladi manjšinci, evropska prihodnost!

Trst / Séminar YEN z naslovom Training architects – Trenirajmo arhitekto

Neža Kravos o Mosp-u in YEN-u

### Narodnost kot spodbuda za izobraževanje

Med zamejskimi mladinskimi organizacijami so Mladi v odkrivanju skupnih poti med najbolj dejavnimi. K pogovoru smo povabili predsednico Mosp-a Nežo Kravos, da bi nam orisala osrednje koordinate v pestri dejavnosti Mosp-a. Začenši z geslom organizacije.

Zelo na kratko bi delovanje društva opisala kot: vzgajanje k slovenski narodnosti in izobraževanje v duhu kreativnosti.

Poglejmo v preteklost.

Kdaj je Mosp nastal in kateri so bili vzgibi za njegovo ustanovitev?

Po pripovedi bivših članov je Mosp nastajal več let. Razvil se je iz Slovenskega kulturnega kluba, organizacije, ki jo je za mlade ustanovil Jože Peterlin leta 1956. Med leti 1988 in 1991 se je skupina mladih, ki so pred tem zahajali v klub, začela razmišljati o društvu, ki bi bilo namenjeno univerzitetni mladini in ne več le višješolski.

/ str. 11  
IG

TRST Posvet s senatorjem Besostrijem

### Kako izvoliti Slovenca v parlament?

Vprašanje slovenskega zastopstva v rimskem parlamentu je bilo za našo narodno skupnost vselej aktualno, morda pa je v zdajšnjem času še toliko bolj zaradi zelo negotovih razmer, v katerih plava italijanska politika. Vprašanje slovenske prisotnosti v Rimu je v tem trenutku vezano na dve spremenljivki. Prva je volilni zakon, druga pa kriza znotraj Demokratske stranke. Razvoj obeh postavk bo posredno povezan tudi s prihodnostjo vprašanja o slovenskem poslancu oziroma

/ str. 16  
kil

POGOVOR Patrick Quaggiato

### Z glasbo želim pričarati poslušalcu trenutek lepote

Na Goriškem smo ponosni, da imamo v naši sredi komaj 34-letnega vsestranskega glasbenika, dirigenta in skladatelja, ki se lahko ponaša z 20 leti skladanja. "Glasba je nekaj, kar moraš čutiti v notranjosti", nam je povedal, ko nas je pred kratkim obiskal v uredništvu. V pogovoru smo med drugim izvedeli, da je doslej napisal nad 500 skladb, da ima letno nad 100 koncertov itd.

/ str. 3



foto dpo

[www.parrucchelanza.com](http://www.parrucchelanza.com) Najboljši portal v Italiji za kakovostne lasulje



PARRUCCHE  
**Lanza**

- KOZMETIKA ZA LASE
- PRIPOMOČKI ZA FRIZERJE IN KOZMETIČARKE

Gorica  
Ul. Garibaldi, 13  
na vogalu na trgu pred občino  
Tel. 0481 240078

**Odprto vsak dan  
od ponedeljka do sobote  
od 9.00 do 12.30  
in od 15.30 do 19.30**



























Dan varne rabe interneta

## Skupaj spremenimo internet na bolje

Na drugi torek v februarju se obeležuje mednarodni dan varne rabe interneta. Letos je ta potekal pod sloganom *Skupaj spremenimo internet na bolje*. Kot so ob tem pristavili v slovenski točki osveščanja o varni rabi interneta in mobilnih naprav Safe. si, lahko vsak sam s kulturnim in etičnim vedenjem naredi ogromen korak k spreminjanju interneta na bolje.

Celomesečne aktivnosti za promocijo varne in odgovorne rabe tehnologije v februarju kot meseca varne rabe interneta so bile po navedah centra Safe. si tako namenjene predvsem promociji kulturnega vedenja v komunikacijah na spletu, spletni etiki in prijaznosti do drugih uporabnikov interneta.

S tem namenom je Safe. si pozval šole po Sloveniji, da bodisi v obliki učnih ur, delavnic, razprav ali na kakšen drug način organizirajo lastne dogodke za obravnavo osrednje teme. Letos se je dogodkom v sklopu meseca varne rabe inter-

neta pridružilo več kot 200 osnovnih in srednjih šol ter drugih izobraževalnih zavodov po Sloveniji.

Podatki državnega statističnega urada za prvo četrtletje lani sicer za Slovenijo kažejo, da je v zadnjih 12 mesecih pred anketiranjem devet odstotkov mladih v starosti od 16 do 24 let, kar pomeni okoli 15.920 oseb, naletelo na okužbo z računalniškim virusom, kar je povzročilo izgubo

deposnetkov itd.

V skrbi za svojo varnost pri uporabi interneta je omejilo posredovanje osebnih podatkov v spletna družabna in profesionalna omrežja ali se je temu odpovedalo 31 odstotkov 16- do 24-letnikov, 21 odstotkov jih je tako ravnalo pri spletnem nakupovanju, 16 odstotkov pri prenašanju programske opreme, glasbe, videodatoteke, iger ali drugih podatkovnih datotek.

Dan varne rabe interneta je osrednji dogodek evropske mreže centrov za varnejši internet INSAFE (www.saferinternet.org), v katerem delujejo nacionalne točke osveščanja o varnih ter učinkovitih načinih rabe interneta ter IKT-tehnologij.

Od leta 2004, ko je dan varne rabe interneta potekal prvič, je znatno prerasel evropske geografske meje, tako da ga zdaj obeležujejo že v več kot 100 državah po celem svetu. V omenjeni mreži že od leta 2005 delujeta tudi slovenski center za varnejši internet in točka osveščanja o varni rabi interneta Safe. si (www.safe.si).



Po podatkih Združenih narodov

## Več kot polovica ljudi na svetu ne uporablja interneta

Skoraj štiri milijarde ljudi, kar je več kot polovica svetovnega prebivalstva, še vedno nima dostopa do interneta, je v nedavnem poročilu ugotovila Mednarodna telekomunikacijska zveza (ITU) pri Združenih narodih. Delež ljudi, ki nimajo dostopa do interneta, je najvišji pri ženskah, starejših, slabše izobraženih in živčih na podeželju.

Glavna težava pri zagotavljanju dostopa do interneta ostaja strošek dostopa do fiksnega širokopasovnega omrežja, ki kljub padcu cen v zadnjih letih ostaja predrag za večino ljudi v revnejših državah, v poročilu ugotavlja ITU.

Čeprav je povprečna mesečna naročnina za širokopasovni in-

ternetni dostop na svetu padla z 80 ameriških dolarjev v letu 2008 na 25 dolarjev lani, cene za zakup enega gigabajta podatkov na mesec v revnejših državah ostajajo na ravni več kot polovice povprečne mesečne plače.

Ena možna rešitev je tako povečanje mobilnega dostopa, ugotavlja ITU, saj mobilna omrežja pokrivajo 84 odstotkov svetovnega prebivalstva. Pri tem pa nastaja drugi problem - strošek samih mobilnih naprav, ki so za mnoge v revnih državah še vedno nedostopne.

“V letu 2016 ne govorimo več o tem, da ljudje dostopajo do spleta, temveč o tem, da so na spletu”, ugotavlja poročilo ITU. “Kljub temu pa je na svetu še ve-

liki ljudi, ki sploh ne uporabljajo interneta, in veliko uporabnikov, ki ne morejo izkoristiti njegovega potenciala v celoti”. Za povečanje deleža svetovnega prebivalstva z dostopom do interneta so potrebni boljši podatki o tem, kdo nima dostopa in zakaj, še pravi ITU. Ta med drugim opozarja, da podatki o številu naročnikov na storitve mobilne telefonije ne zadostujejo, saj niso več pravi pokazatelj uporabe mobilnih storitev. Zadnje statistike o številu mobilnih naročnikov namreč kažejo, da je na svetu skoraj toliko naročnikov, kot je ljudi. Vendar pa poročilo ugotavlja, da v nekaterih delih sveta skoraj 40 odstotkov prebivalstva nima ali ne uporablja mobilnega telefona.

Mestna knjižnica Izola / Ročne spretnosti Mariline Tenore

## Kvačkani izdelki kot poslovna priložnost

Vitrini ustvarjalnosti v izolski mestni knjižnici so bili v februarju na ogled razni imenitni kvačkani izdelki Mariline Tenore. Ustvarjalka, ki že dve leti živi v Izoli, prihaja iz mesta Foggia v Apuliji. Slovensko obalo obožuje tudi zato, ker jo spominja na južno jadransko obmorsko mesto Siponto, na katerega jo vežejo najzgodnejši spomini, zlasti so ti spomini vezani na njeno drago *nono*, babico, ki jo je uvedla v čudoviti svet ročnih del. “Vsakokrat, ko se lotim kvačkanja, zaznavam *nono* ob sebi”, pravi ustvarjalka, ki rada ustvarja tako s tkaninami kot z različnimi vrstami preje.

Njeni izdelki nosijo pečat tradicije in sodobnosti. Pred dvema letoma je Marilina Tenore sodelovala v iniciativi tržaškega združenja Picknartcafé, ki je dalo pobudo, da so kvačkarice iz celotne tržaške pokrajine, iz domala vseh italijanskih dežel in tudi iz tujine, od ZDA do Avstrije, Švice, Francije in tudi iz Slovenije, na Velikem trgu v Trstu izdelale največjo kvačkano odejo na svetu

s katero bodo kvačkarice opozorile na nasilje nad ženskami. Sprva so bila ročna dela njen



in se tako vpisale v Guinnessovo knjigo rekordov. Posamezni deli *Velike Odeje* so bili prostočasni konjiček, izdelke je navadno podarjala svojim bližnjim za razne priložnosti, po srednji šoli pa je ravno v tem začetila poslovno priložnost. Njeni izdelki so vidni na priljubljeni facebook strani “L'angolo dell'uncinetto dal punto perfetto”.

KO



Marilina Tenore

V Izoli se je navdušila nad tukajšnjo klekljarsko tradicijo, potem ko jo je povsem prevzela tudi goriška čipka. Navdih za svoje kreacije črpa iz sveta, ki jo obkroža. Italija sama po sebi, pravi, je valilnica umetnosti, kamorkoli se v Italiji človek zazre, tam vidi umetnost, ali vsaj nekaj lepega, kar daje navdih. Seveda, nasvete za ustvarjanje poišče tudi v knjigah in revijah in vendar je najbolj zadovoljna, ko med ustvarjanjem pusti domišljiji prosto pot. Kvačka vse, od prtičkov do odejic, torb,

tem na prodaj, pridobljena sredstva pa so namenili za raziskave multiple skleroze. 8. marca letos bo gospa Tenore sodelovala v sorodni pobudi, in sicer bo v Veroni kvačkala Julijino odejo,

Erika Brajnik

NATUROPATSKI NASVETI (144)

### NATUROPATIJA JE POGLED V PRIHODNOST

Naturopatija je veda, ki nam pomaga, da si zagotovimo boljšo prihodnost v vsakem pogledu. Naturopatija je veda, ki se je rodila kot potreba današnjega človeka. Združuje različne moderne tehnike, kot je na primer iridologija, in jih povezuje s tradicionalnimi tehnikami, na primer tradicionalno kitajsko medicino. Tako lahko govorimo o iridologiji v naturopatiji, tradicionalni kitajski medicini v naturopatiji, refleksni masaži stopal v naturopatiji, floriterapiji v naturopatiji, jogi v naturopatiji, zeliščarstvu v naturopatiji itd.

V čem je razlika med navadno refleksno masažo stopal in masažo stopal v naturopatiji? V načinu razmišljanja. Naturopatija ima svojo zgodovino in svojo filozofijo, ki usmerja naturopatski način razmišljanja in postopanja. Glavna vodila naturopatije so vzročnost, iskanje vzrokov bolezni, celostni pogled na posameznika in teorija tekočin, ki zajema predvsem limfo in vezivno tkivo. Vedno ko pride nekdo do naturopata na pregled, ga ta pregleda celostno in išče prvi vzrok bolezenskega stanja. Pri tem uporablja moderne in tradicionalne tehnike. Ampak bodite pozorni:

naturopat ni naravni zdravnik, ne svetuje zelišč namesto uradnega zdravila, naturopat išče vzrok bolezni!

Vzrok bolezni lahko tiči v določenem nepravilnem delovanju enega od organov, lahko je emocionalni, lahko socialni, vezan na družbeno okolje ali določene travme iz otroštva, lahko pa je splet vsega navedenega.

Dober naturopat prepozna vse omenjene težave pri posamezniku, saj ga pregleda in obravnava celostno! Ko oseba pride na naturopatski pregled, ga naturopat pregleda v celoti, to je celotno telo in tudi psihično stanje, saj ima z iridoskopom vpogled tudi v emocionalni svet posameznika, vidne so namreč blokade od fetalnega obdobja naprej.

Na takšen način je naturopat zmožen razumeti, koga ima pred seboj. Pri videnju in razumevanju težav osebe, ki je prišla na naturopatski pregled, si naturopat pomaga tudi s tako imenovano teorijo tekočin oziroma opazovanjem vezivnega tkiva, ki na podlagi opazovanja in tipanja pove, kateri toksini se iz telesa ne izločajo. Na ta način lahko naturopat razume, kateri organ deluje deficitarno.

/ dalje  
www.saeka.siNOVI  
GLAS

ODGOVORNI UREDNIK Jurij Paljk, e-mail paljk@noviglas.eu

Izdajatelj Zadruga Goriška Mohorjeva - Pravni zastopnik Marko Tavčar

Registriran na sodišču v Gorici 28.1.1949 pod zaporedno številko 5 - št. ROC 3385

Uredništvo v Gorici: Piazza Vittoria-Travnik 25, 34170 Gorica, tel. 0481 550330, faks 0481 548808, e-mail gorica@noviglas.eu

Uredništvo v Trstu: Ulica Donizetti 3, 34133 Trst, tel. 040 365473, faks 040 775419, e-mail trst@noviglas.eu

Uprava: Piazza Vittoria-Travnik 25, 34170 Gorica, tel. 0481 533177, faks 0481 548276, e-mail uprava@noviglas.eu

www.noviglas.eu

TISK: Centro Stampa delle Venezie Soc. Coop. a.r.l., Via Austria, 19/B - 35129 Padova PD, tel. 049 8700713 - faks 049 8073868; e-mail cdascv@libero.it

LETNA NAROČNINA: Italija 50 evrov, Slovenija 50 evrov, inozemstvo 100 evrov - Poštni tekoči račun 10647493

PODPORNA LETNA NAROČNINA: 100 evrov

Bančni podatki: IBAN: IT 19 F 08532 12400 000000730643, SWIFT ali BIC koda: ICRAITRRESO

ali IBAN: IT 67 M 05484 12401 001570069280, SWIFT ali BIC koda: CIVIIT2C

naslovljena na: Zadruga Goriška Mohorjeva - P.zza Vittoria/Travnik 25 - 34170 GORICA.

OGLAŠEVANJE: Oglaševalska agencija Publistar, ul. Treppo 5/B - Videm.

Tel. št. 0039 0432 299664 - Faks 0039 0432 512095 - E-mail info@publistarudine.com

Jamčenje zasebnih podatkov: v smislu zakonskega odloka št. 196/03 (varstvo osebnih podatkov) jamčimo največjo zasebnost in tajnost za osebne podatke, ki so jih bralci posredovali Novemu glasu. Bralci lahko brezplačno zaprosijo za spremembo ali izbris podatkov, ki jih zadevajo, kakor tudi izrazijo svoje nasprotovanje rabi le-teh.

Novi glas je član Združenja periodičnega tiska v Italiji USPI in Zveze katoliških tednikov v Italiji FISC. Izdajanje našega tednika Novi glas podpira tudi Urad Vlade Republike Slovenije za Slovencev v zamejstvu in po svetu. Tednik Novi glas prejema neposredni državni prispevek v skladu z zakonom 7.8.1990 št. 250

To številko smo poslali v tisk v torek, 28. februarja, ob 14. uri



